[lomaliHee 3agaHve

1. Korga nosiBunca s3bik [lackarnb 1 KTO ero aBtop?

2. Kak 3anucbiBaeTcs 3arofioBoK nporpammel Ha Nackane?
3. Kak 3anuncbiBaeTca pasgen onncaHus nepeMeHHbIX?

4. 3anuwinTte anropuTM CrioXXeHus aByx ymcen B popme
BroK- CXEMbI, HA anroOpUTMUYECKOM A3bIKE U SA3bIKE

nporpammmpoBaHus lackans.



Oneparopsl BBOJa, BbIBOZA
U IPUCBAWBAaHUA.



OnepaTtop BBOAa Ha lNackanb

Mbl ¢ BaMu yxXe pasobpanu CTPYyKTypy nporpammbl Ha [lackane, a
Tenepb Mbl Nepexoaum HenocpenCTBEHHO K pasfeny oneparopos,
3aKJTIOYEHHbIX Mexay komaHgamu begin 1 end. 3To OCHOBHOW pasgern
nporpamMmbl, B KOTOPOM 3anucbiBalOTCS KOMaHObl (onepaTopbl) Ans ee
BbIMOJSTHEHUS.

Program nwvsa nporpammbil;

var rnepemMeHHble C yKa3aHueM Tuna;
begin

pasfen onepaTtopos

end.



OnepaTop BBOAa ucnornb3yetcs B [Mackane ans BBoga NepeMeHHbIX
U OpYrmx UCXoOHbIX AaHHbIX.

K npumepy, BaM HeoOXOOAMMO CHOXWUTb [Ba YMcra C MOMOLLbIO
nporpaMmbl. Bbl BBogMTE OBa 3TUX 4YMcna C MOMOLLbIO onepartopa
BBOJA, U NporpaMmma cama cknagbiBaeT 3Tu YMcna.

OnepaTtop BBOAa Ha lMNackane BbIrMAQMT Tak:

read(cnucok nepemMeHHbIX);
UIn

readin(cnucok nepemMeHHbIX);

B nepeBoge ¢ aHrnumnckoro read o3Ha4yaeT ynTaTtb, a readln — yutaTtb
CTPOKY.



IIpumep

Program N2;

Var a, b, p :Integer;

Begin

Readln(a,b);

p:=a*b;

Writeln (' mpoussenenue ', a,'u’, b, paBHo', p);
Readln;

End.

JlaBaiiTe paszbepeM, Kak paboTaeT omepaTop BBOJA Ha KOHKPETHOMU
nporpaMMe. IIpu BBIIIOJITHEHHMHM KOMAaHbI BBOZIA KOMIIBIOTED JKJIET, MOKa
II0JIb30BaTeIb He HabepeT 3HaUEeHUsI IIEpeEMEHHBIX B TOM IOPsIKE, B KAKOM
OHU YKazaHbl B circke. OHOBpeMEHHO ¢ HAOOPOM JIaHHBIX Ha KJIaBHAType
OHU MOABJIAIOTCA HA DKpaHe. B KOHIe HaXKuMaeTcd Kiasuina Enter.

PazHura B BeiIoIHeHUHU orepatopoB readln u read cocrout B ToM, 4TO
IIOCJIe BBINIOJIHEHHS BBOjJa MO oImepartopy readln sKpaHHBIH Kypcop
ImepeMelnaeTcs B Ha4aJio HOBOM CTPOKH, a II0 omepartopy read ocraercsa Ha
TOU 7K€ CTPOKE.



3aganue. Kakue mnepeMeHHbIe OOJ/I2KHBbI BBOAUTHCA IMOJb30BaTejieM B
3TUX MporpaMmmax?

Program Test; Program XYZ; Program OPERATOR;
var A, B, C: real; var A, N, K: integer; var A, B, C: real;
begin begin begin
readln(A,B); readln(N,K); readln(A,B);
C:=A+B; A:=N/K; C:=A"B;
writeln(C) writeln(A) writeln(C)
end. end. end.
Bomnipocsl.

1. Kakoe uMsAa HOCHUT 3aroJIOBOK 3THUX IIporpaMm?
2. Kakxue nepeMeHHBbIE H KAKOIO THUIIA UCIOJIb3YIOTCA B 9THUX

nporpaMmmax?



Onepartop BbIBOIA

OnepaTop BbIBOJIA UCHOJIB3YETCA /IJIA BIBO/IA HA SKPAH KOMITbIOTEPA KaKOU-
60 MHQPOpPMAIMKN: BBIBOJ, PE3YJIbTATOB aJTOPUTMa B KOHIE HPOTPAMMOBI
WIN IPOTPaMMHUPOBAHUE JUAJIOTA [TOJIb30BATEJIA C KOMIIBIOTEPOM.

Onepartop BeIBOAA Ha Ilackasie BBITJISAAUT TaK:

write (CIICOK BBIBO/A);
TN
writeln (cnucox BeIBOA);

Kak BBI jjorajajuch, pa3Hulla MeXJy HUMH B TOM, UTO B cjaydae write
KypCcOp OCTaHETCsI Ha TOU »Ke CTPOKe, a mpu writeln — nepetifer Ha Apyryio
CTPOKY.



[laBanTte B KayecTBe rnpuMepa pacCMOTPUM OAHY MporpamMmmy.
[lporpamMmMa HauyuHaeT paboTtaTb C pasaena onepaTtoposB, WU
nepBon KomaHaoum B 3Ton nporpamme ctout Readin(a,b); 310
3HAYUT, UYTO MNOCne 3anycka nMporpamMMmbl Bac OXuaaeT nycToun
5KpaH C MuUralwuM KypcopoM, MNpu 3TOM KoOMMbloTep byaet
XAaTb BalwnUx AENCTBUM NO BBOAY NepeMeHHbIX a u b.

Program N2;

Var a, b, p :Integer;

Begin

Writeln(' Beeaute aBa uncna ');

Readln(a,b);

p:=a*b;

Writeln (' nponsseperHne ', a,'n', b ,' paBHo', p);
ReadIn;

End.

A Tenepb pobaemm onepatop BbiBoaa Writeln. Tenepb npwu
3anycke 3TOW nporpaMMbl Ha 3KpaHe OyaeT BUAHA CTPOKa,
npurnawamuas BBeCTU NepeMeHHble.




NMpumep Program N1;

Var a, b, p :Integer;

Begin

Writeln(' BBeaute gBa umcna ');
ReadIn(a,b);

p:=a+b;

Writeln ("cymma ', a,'n', b,' paBHo', p);
Readln;

End.

[JJaBante Ha npuMmepe pa3bepeMm Kak paboTaeTr onepaTop
BbiIBOAAa. B OaHHOM cnyvyae npu  3anycke nNporpaMmsl
nosiBNAeTcs HaANUCh:

BBeaunTte ABa uucna

3aTeM nporpamMMma CkKJiagblBaeT 3TU NepeMeHHble U Ha 3KpaHe
NosABNSAETCA HaaMnUcb

cymma ', a,'mn', b, paBHO', p, TOJIbKO BMECTO nepeMeHHbIX
CTOSAT Te 4Yuncna, KoTopble Bbl BBEJN.



3aaaHue: Kakyl CTpOKY BbIBOAUT Ha 3KpaH onepaTtop BbiBOAA
B 3TUX Cny4dadax?

1. WritelIn('"MHel6net'");

2.a.=11;
Writeln('A yuycb B, a, 'knacce');
3.a:=21;

B:=13;

K:=6;

X:=K+(a-B);

Writeln (‘pesynbTat’, Kk, ‘+(, a,'-',8, )=, X);

BaxHo! CTpoka KOTOpYH Mbl XOTUM BbIBECTUM HaA 3KpaH,
A0/MKHa ObITb 3ak/todeHa B anoctpodbl - ' (knasuwa 6yKBbl 3).
[lpy 3TOM, ecnn B BbIBOAMMOW CTPOKE eCTb MnepeMeHHble, OHMU
OTAENSATCHA 3ansaToMn.



3agaHnue.

[IpounTaiiTe mIporpaMmy.

1. Kakymo posib UrparoT B 5TOHM IporpaMMe OIleEpaTOPhl BBOJA U BBIBO/IA?
2. Kakue nepeMeHHbIE U KAKOTO THUIA UCHOJIB3YIOTCA B 3TOM MporpamMmme?

Program Test3;

Var a,b,c, d, e, x, r: integer;

Begin

Write ('BBeauTte k0o puiiieHTsI );
Readln (a,b,c);

Write ('BBeauTte 3HaueHNe apryMeHTa');
Readln(x);

d:=a*x*x;

e:=b*x;

r:=d+e+c;

Write (‘pesyabTaT=",r);

Readln;

End.




Oneparop npucsauBanusa Ha [lackase

KoMmansa mnpucBauBaHUA HCIOOJIb3yeTcA A HNU3MEHEHUusA
3HAUYE€HUU NepeMeHHbIX.

B as3bpike [Tackanp 3Ta KOMaH/ga 0003HayaeTcd TakK:

NMA HepeMeHHOﬁ: =BbIPAKECHHNC

Hanpuwmep

A:=34;

I[Ipy 5TOM B3HadeHWEe BBIPAXKEHUSA U3 IIPaBOM YacTH KOMAaH/IbI
IIPHCBaNBaHUsA 3aMeHsET TEKyIllee 3HadeHNe TIEpEMEHHOU U3 JIEBOH YaCTH.
Tum 3HadeHWEe BBIPpAXKEHUS OJIKEH COBIQZATh C TUIIOM II€EpEMEHHOMH.
OrnepaTop ONpuCBaWBaHUA B HporpaMMax BCTPeYaeTcs OYeHb 4acTo, U Ha
MIPOTSI>KEHUMW BCeW MpOorpaMMbl OJHA M Ta K€ IIEpEMeHHasA C IIOMOIIbIO
3TOTO OIlepaTOpa MOKET U3MEHATh CBOe 3Ha4eHHe HECKOJIBKO Pa3.



PaccMOTpMM HEKOTOpPble NpUMepbI.
1. A:=A+1; o3Ha4daeT 4To A yBenmuusacb Ha egunHuuUy

2. a:=2; b:=8; o03HaQ4yaeT, 4TO @ MU b COOTBETCTBEHHO
NnpucBaMBarTCA 3HaueHnd 2 n 8.

S:=a+b; S npucBamBaeTca 3Ha4yeHUEe CyYMMbl ITUX ABYX
nepeMeHHbIX, COOTBETCTBEHHO S byaeT pasHa 10.

3apaHue.

Kakne 3HayeHuss npumobpeTyT nepeMeHHble a, b nm ¢ nocne
BbIMNOJ/IHEHUS  ClleayloWwmnx onepaTtopoB, ecinM HadalbHble
3HaueHnda a=1, b=2, c=39. Kak nameHunTCca pesynbTaT, ec/in B
npuBeaeHHOM @parMeHTe nocneaHnin onepaTop nepecraBUTb
Ha NnepBoOe MecTo?

a:=b;

b:=c;
c:=a;

a



3aaaHue.
CocTaBuTb NporpamMmy, KoTopasd 3anpalwimBaeT Yy noJib3oBaTens
ABa uUenbliX Ynucna n BbIBOAUT PaA3HOCTb 3TUX YMUCEST Ha SKpPaH.

Program Raznost;

Var X,Y,Z: integer;

Begin

Write('BBeanTte aBa uncna ');
ReadIn(X,Y);

Z.:=X-Y;

Write(Z2);

End.

Hanocnenok B KayecTBe rnpuMmepa JaBauTe MOCMOTPUM, Kak
paboTaeT nporpamMma, HanumcaHHas B cpefe PascalABC, n Kak
paboTatoT onepaTopbl BBOAA, BbiIBOAA N NMPUCBAMBaHUA.




OOpaTuTe BHUMaHHE Ha TPEICTABICHHYIO MPOTPaMMy U Bbl YBUIUTE €IIC JIBEC
HOBBIX KOMAaH/IbI:

uses crt; - nogkiaodaeT OMOIMOTEKH BBOIA-BBIBOIA.

cls; - mpou3BoIUT OYMCTKY dKpaHa JjIsi HOBOIO 3aITycKa IIPOrpaMMEL.

Program kub;

uses crt; \
var V, A, S:real;

begin

cls;

writeln (‘npuset! maBaii Halinem IIomaakL Kyoa U ero ooneM' );
writeln ('BBectu mmny pedpa kyoda' );

readln (A);

V:=A*A*A ;

S:=A*A%6 ;

writeln (' o0bem ky0Oa pasen ',V);

writeln (' [Tnomans kyba paBHa ',S);

writeln (' Pemeno BepHo, Bcero gooporo!' );

end.




[lomaliHee 3agaHue

1. Kak 3anunceiBaeTca onepartopbl BBoAa U BbiBoAa Ha lNackane?
2. Hannwmnte nporpammy, no KOTOpon Ha akpaH oyaet

BbiBOAUTbLCA crnoBa [Jobpbin AeHb!




